

山东省科学技术协会

山东省科协关于学习宣传贯彻省委省政府 致全省广大科技工作者的慰问信 精神的通知

各省级学会，各市科协，各省属企事业科协，省科协机关各部室、各直属单位：

2023年5月30日是第七个“全国科技工作者日”。值此节日到来之际，省委书记林武，省委副书记、省长周乃翔代表省委、省政府向全省广大科技工作者致慰问信。全省科协系统要认真学习宣传贯彻慰问信指示精神，结合工作抓好落实。

一、做好学习传达。将学习领会慰问信精神纳入省科协党组理论学习中心组、支部学习、主题党日、青年干部理论学习的重要内容。各市科协要及时组织领导班子成员、机关和直属单位主要负责同志集中学习慰问信精神。各省级学会、企事业科协要结合实际，通过座谈交流、组织研讨等多种形式，进行学习传达。

二、广泛宣传宣讲。要结合正在开展的大兴调查研究工作，深入基层一线、深入科技工作者中做好宣传宣讲、座谈研讨，讲好各级党委政府关心关注关怀科技工作者的故事，将慰问信要求转化为解决科技工作者实际问题、密切与科技工作者联系的能力和水平，团结带领广大科技工作者为推进中国式现代化山东实践

贡献力量。要强化媒体宣传，用好自建宣传阵地，积极通过网站、公众号、微信等平台，宣传好慰问信精神及在科技界的反响、工作实践成效；协调有关合作媒体进行转发宣传，扩大综合影响力。要发挥先进典型示范引领作用，做好“最美科技工作者”评选、表彰、宣传等，深挖精神内核，让科技工作者学有目标、赶有方向。

三、抓好工作落实。要结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，将学习宣传贯彻慰问信精神作为重要工作抓手，深入广泛开展“科技工作者日”活动，精心安排部署，周密组织实施，营造浓厚的节日氛围。要聚焦慰问信中强调的“持续深化科技体制改革，优化人才发展生态，主动靠前为科技工作者排忧解难、松绑减负、加油鼓劲，充分激发创新创业创造活力”等内容，找准科技工作者“急难愁盼”问题，立足“四服务”职责，集中力量推出解决问题的实招硬招。要在建设联系广泛、服务科技工作者的工作体系下功夫、求实效，畅通联系服务渠道，找出服务盲区，填补工作空白点，扩大为科技工作者办实事覆盖面。要突出建章立制，将问题整改与总结经验、观照现实、推动工作结合起来，切实做到为科技工作者排忧解难、松绑减负、加油鼓劲。

山东省科学技术协会

2023年5月30日

省委省政府致信慰问全省广大科技工作者

时间：2023-05-30 09:29 来源：大众日报

今年5月30日是第七个“全国科技工作者日”，值此节日到来之际，省委书记林武，省委副书记、省长周乃翔代表省委、省政府向全省广大科技工作者致慰问信，向辛勤奋斗在全省各领域各战线的科技工作者致以节日的祝贺，表示诚挚的慰问！衷心祝愿全省广大科技工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、生活幸福！

慰问信指出，科技工作者是中国式现代化建设的重要人才力量。党的十八大以来，习近平总书记围绕科技、人才工作作出一系列重要论述，为科技人才成长、科技队伍建设指明了方向，提供了根本遵循。长期以来，全省广大科技工作者认真学习贯彻总书记重要论述，牢记初心使命，勇挑时代重任，积极投身科技创新和经济社会发展主战场，在基础研究、应用研究、成果转化、技术服务、全民科学素质提升等方面做了大量工作，为促进全省科技进步，推动全省创新发展发挥了重要作用。

今年是深入贯彻党的二十大精神开局之年，也是山东绿色低碳高质量发展先行区建设起步之年。实现科技自立自强、建设世界科技强国，广大科技工作者责任重大、使命光荣。希望全省广大科技工作者提高政治站位，胸怀“国之大事”，持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。坚持“四个面向”，锚定“走在前、开新局”，围绕深化

新旧动能转换、推动绿色低碳高质量发展、打造乡村振兴齐鲁样板、海洋强省建设等，加强科研攻关，推动成果转化，在高水平科技自立自强的赛道上奋力跑出加速度。弘扬科学家精神，厚植爱国情怀，坚持敢为人先，发扬优良学风，将科学之技、专业之能转变为强省之策、利民之行，把论文写在齐鲁大地上，在现代化强省建设新征程中再立新功。

慰问信要求，各级党委、政府要把科技创新和科技人才工作摆在更加重要的位置，持续深化科技体制改革，优化人才发展生态，主动靠前为科技工作者排忧解难、松绑减负、加油鼓劲，充分激发创新创业创造活力，团结带领广大科技工作者为推进中国式现代化山东实践贡献力量。